

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Egy év az év végéig 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Vidéken:
Egy óra 38.000 K
Három óra 108.000 K
Egy év az év végéig 1300, vasár- és ünnepnap 2200 K

Feloldó szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
▲ Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Az ország pénzügyi helyzete.

Mig az ellenőrző főbizottság fennállt, a magyar államháztartásról beszédes jelentésekben hű képet Smith Jeremiás, a jó emlékekben maradt főbiztos festett hónapszámra. A szanalási művelet befejeztével az a derék amerikanus eltávozott ez állásból. De a jelentések nem szünek meg.

Az 1926:XV. t.-c. ugy rendelkezik, hogy a jelentéstétel tisztelt ezentul havonként állandóan a felelős pénzügyminiszter lássa el. Bud János aláírásával most került a nyilvánosság elé az első miniszteri referátum, mely a magyar közvélemény felvilágosítására készült, nem pedig abból a célból, ami a volt főbiztos kötelezte, hogy a népszövetségi tanácsot és külföldi hitelezőket tájékoztassa a magyar állam pénzügyeinek állásáról.

A költségvetési év első két hónapjában: július és augusztus kilenc hetében rendszerint hiányok szoktak mutatkozni, mert ez időszak alatt állami bevételeink hozadéka legkisebb az esztendőn át. A most mutatkozó eredmények azonban tavalyhoz képest itt is jelentékeny haladásra vallanak. A mult évi augusztus deficitje még 10.9 millió aranykorona volt, ami most lepadt 8.2 millió aranykoronára, a javulás tehát 2.7, csakntk 3 millió aranykorona.

Igen örvendetes, amit Bud miniszter a magyar állam két legfontosabb üzemenek: a postának és az államvasutaknak jövedékeiről jelenthet. A m. kir. posta — ez üzletileg leggyengébb időszakban — 600 ezer pengő felesleget mutat ki. Az államvasutaké pedig közel 5 millió pengő, 1 millióval több a mult év ugyan e hónapjainak eredményénél. — Külkereskedelmi mérlegünk — az év első felében mutatkozott eredményéhez mérten — kissé visszafejlődött de a tavalyi július és augusztus mérlegével szemben így is javulás állapítható meg. A Nemzeti Banknak bank-

jegyforgalma 289. millió pengő-értékkel növekedett, a lejáró tartozások számlája ellenben 16 és fél millió pengővel csökkent, míg a bank, érc és devizakészlete 6 és fél millió pengő értékkel szaporodott. A póstatakaréknál a betétek összege mult hó végén 135.9 milliárd, értékpapírállománya pedig 168.8 milliárd volt.

Ezek a próbák, a jelentés adattömegéből kiemelve, kettőt bizonyítanak. Egyik az, hogy az állam pénzügyi életében a szanalás koszos eseménye máris meghozta a reálist fordulatot. Államháztartásunk mérlegének egyensulya immár sziklaszilárd.

A másik konkluzió, ami a jelentésből levonható, hogy a kor-

mány szanalási politikája minden tekintetben szerencsésnek bizonyult. Most következik majd a politika második etappja: a magángazdasági szanalás. Meg vagyunk győződve, hogy ez is sikeres lesz s a talpraálló gazdasági közélet az erőteljes, jómódu és elégedett nemzeti élet alapjait fogja megermenteni.

Németország felvétele miatt több állam kilép a Népszövetségből.

Benes megnyitó beszéde a népszövetség hetedik közgyűlésén.

Genf, szeptember 6. A nemzetek szövetségének 7. rendes közgyűlését dr. Benes, a népszövetségi tanács jelenlegi elnöke ma délelőtt 11.15 órakor nyitotta meg hosszabb beszéddel. Törökmenői visszapillantást vetett a népszövetség eddig kifejtett tevékenységére, majd a Mossuli kérdésről kijelentette, hogy a programot teljes egészében még nem lehet megoldani. El kell érni azonban a kérdés rendezésének első lépcsőfokához.

Sajnálkozását fejezte ki Benes a felett, hogy az egyik európai nagyhatalomnak a népszövetségbe való belépése és a népszövetségi tanácsnak átalakítása ügyében létrejött megértés összeesik egyes államoknak a nemzetek szövetségéből való kilépésével. Az a szándéka, hogy a tanácselnöki minőségben a két állam nemes lelkületéhez, büszkeségéhez apelláljon abból a célból, hogy ezek a kérdések visszatartsák őket felelőségüknek feladásától, amely nemze-

tek szövetségének minden tagjára nézve kötelező.

Beszéde utolsó részében Benes a nemzetek szövetségén belül lefolyt legutóbbi eseményekkel foglalkozott, amelyek mint mondta, ebben a pillanatban mindenkit aggodalommal töltöttek el. Németországgal kapcsolatban megjegyezte, hogy a mult évi népszövetségi közgyűlés után már az első hónapokban remélni lehetett, hogy Németországot hamarosan felveszik a nemzetek szövetségébe.

Hangsúlyozta Benes, hogy a Nemzetek szövetsége teljes szuverenitással és függetlenséggel kell, hogy meghozza döntését a nemzetek szövetségének átalakítására kiküldött vizsgálóbizottságban kidolgozott terv felett. A világban, a nemzetközi megértés és az európai kiengesztelődés érdekében — mondotta Benes — szerencsés kívánhatunk magunknak a szerencsés eseményhez. Egyben bátorodom erről a helyről már most szívből jövő istenhozzottal üdvözölni Németországot.

A Vági csoport nagyszabású politikai tüntetést akart kirobbantani Budapesten

Ki akarták szabadítani a toloncház lakóit. Erős rendőri készültség szétzörta a tüntetőket.

Budapest, szept. 5. Ma délelőtt a belügyminisztérium elé vonulni, arról kapott jelentést a főkapitány, hogy a belügyminiszter helyetteséhez forduljon panasszal. A főkapitányság

intézkedésére kellő számú rendőrlégenység vonult ki a belügyminisztérium elé.

11 óra után mintegy ezer főnyi munkástömeg érkezett fel a várba és be akart hatolni a belügyminisztériumba,

amikor a rendőrszt megállította a tömeget és vezetőjétől, Molnár Árpád ny. miniszteri tanácsostól érdeklődött jövetelük céljait. Molnár nem volt hajlandó válaszolni, a tömeg pedig ezt kiáltotta a rendőrök felé. A belügyminiszter elé akarunk menni. Mindannyian be akarunk jutni! — Eresszenek be minket!

A rendőrszt felhívta a tömeget, hogy válasszon két megbízottat, akiket hajlandó beengedni a minisztériumba, a tömeg azonban nem hajlott a felszólításra ugy, hogy

a rendőrség kénytelen volt erőlyesebb eszközökhöz nyulni és a mintegy 1500 főre felszaporodott tömeget erőlyesen szétoszlatta

anélkül, hogy fegyverhasználatra sor került volna.

A tömeg nagyrésze szétoszlott, azonban többen nem voltak hajlandók távozni. Ezeket a rendőrség előállította. Értesülésünk szerint 12 előállított történt. Az előállítottak között van a felvonultak vezetője Molnár Árpád is.

A Vági-párt szabadon levő tagjai heteken át tartó előkészület után mára

nagyszabású politikai tüntetést akartak kirobbantani, amely az összes minisztériumok munkáját megakadályozta volna.

A rendőrség politikai osztálya megállapította, hogy Vágiék ma az összes minisztériumok ellen tüntetést terveztek oly módon, hogy nagyobb tömegek hatolnak be minden minisztériumba, hogy az illető miniszter elé járulnak és feltárják állítólagos sérelmeiket. Hogy a behatoláson kívül milyen terveik voltak még, azt a nyomozás fogja kideríteni. Bizonyos, hogy minden minisztérium épületében komoly veszedelmes zavaroakat akartak kelteni s ezért már a kora reggeli órákban rendőri ké-

KOMLÓS GÉZA

NŐI FELÖLTŐK DIVATHÁZA

DEBRECEN, MEGYEHÁZ MELLETT

Női felöltők
Leány felöltők
Gyermekruhák
Selyemruhák
Szövetruhák

**ELEGÁNS
FELTŰNŐ
OLCSÓ ÁRAK!**

Női szőrmebundák
Leány szőrmebundák
Gyermek szőrmebundák
Divatbóák
Blouzok.

Kirakatok este 9-ig világítva.

szültség jelent meg valamennyi minisztérium épülete előtt. A tüntetők a készültség láttára meg sem merték közeli enni a palotát.

A rendőrség több mint 50 előállított tüntető kihallgatásával azt akarja tisztázni, hogy mi volt közvetlen célja a Vági párt embereinek a mai tüntetéssel.

A rendőrség a MOT után egyébként a következőket közli:

Ma délelőtt a magyarországi szocialista munkáspárt (Vági párt) 12 óra tájban a m. kir. belügyminisztérium épülete előtt gyülekezett azzal a feltett szándékkal, hogy a pártvezetősége egy memorandumot nyújt át a minisztériumban. A rendőri harhatalom a gyülekezést még csirájában szétverte. Azok, akik a felszólításnak nem tettek eleget és nem távoztak, az illető minisztériumtól, előállították. Az előállítottak között

van Huber István vasmunkás, a Vági párt elnöke és Weishaus Aladár párttitkár.

A déli órákban a népjóléti minisztériumba olyan hír érkezett, hogy a miniszterium ellen is felvonulást terveznek. A minisztérium épülete előtt megfelelő karhatalom vonult fel. — Szükség azonban nem volt rájuk, mert nem rendeztek tüntetést a minisztérium előtt.

Az előállított tüntetők valószínűsége szerint a minisztériumok elleni tüntetés eszméje Weishaus Aladár titkártól ered. A mai napra fővárosból és a vidékről is összegyűjtötték a Vági párt híveit.

Weishaus Aladár azt vallotta, hogy 2-3 ezer emberre számítottak és azt remélték, hogy ilyen tömeggel kiszabadíthatják a toloncházban levő elvtársaikat.

Dr. Tüdős tiszti főorvos nagyszabású tervezetet dolgoz ki a tifusz állandó leküzdésére.

A telepek és kertsek meglegágya. A főorvos jelentése a közigazgatási bizottság előtt. — Augusztus hónapban romlottak a közegészségügyi viszonyok.

Dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a következő jelentést terjesztette elő:

A közegészségügyi viszonyok augusztusban az előző júliusnál kedvezőtlenebbek voltak. Igaz, hogy a születések és halálozások számáránya lényegesen eltérés nem mutat és a természetes szaporodás 65-re ment, mindamellett voltak olyan jelenségek, melyeket közegészségügyi szempontból határozottan károsnak kell mondanunk.

Igy elsősorban a hasihagymáz-
esetek megszorodása érdemel
különös figyelmet.

Július hónapban még 11 volt az esetek száma, augusztusban már 52. Később több gyanús megbetegedés nem bizonyult be így véglegesen 40-nél nem tehető többre a tifusz esetek száma.

A szaporodás már a hónap első napjaiban észrevehető volt. Ezért polgármester urhoz javaslatot adtam be a fenyegető járvány lehető megelőzése céljából. Polgármester ur ennek alapján megtette óvó rendelkezéseit. Az esetek jelen évenen nagyobb része a telepeken és kertsekben fordul elő.

Ennek oka az, hogy itt a csatornázás, ivóvízellátás, hulladék eltávolítás stb. még sok kívánnivalót hagynak fenn,

amihez járul még az itt lakók nehezebb anyagi helyzeté is. Így ezeken a helyeken az óvórendszabályoknak igen korlátozott eredménye van.

A magam részéről már régóta felismertem az itteni viszonyoknak az egész várost is veszélyeztető ártalmas voltát, de felfogásomat olyan módon kifejttem, hogy az mindenkire meggyőző erővel hasson, mindezidéig nem sikerült.

Jankönyvet féláron vehet
az összes iskolák részére
Karmathynál
Debrecen, Fővaskert-utca 14.
Ugyanott használhat könyveit eladhatja.

sőt emiatt nem egy ízben teljesen ferde megítéléseknek is voltam kitéve.

Ez év május havában újra tanulmányozni kezdtem ez a kérdés. A városnak a hagymázra vonatkozó epidemiológiáját 17 évre visszamenőleg már elkészítettem. Ez idő szerint sorozatos bakteriológiai talárvizsgálatok végeztek nek az egyetemi kórtani intézetben. Az év vége felé az egész munkát készen lesz és szakemberek bírálata alá bocsátható lesz. Remélhető, hogy így a kérdés minden oldalról megvilágítható, sikerülni fog olyan tervezet készíteni, melynek végrehajtása

a város egész lakosságát kedvezőbb közegészségügyi viszonyok közé fogja helyezni.

Megjegyzendő, hogy ami a hagymázra áll, nem kisebb mértékben áll a tuberkulózisra is.

Szaporodott augusztusban a vörheny is, de nem nagy mértékben. Sok volt még az emésztő szervek megbetegedése. Sok gyermek hal meg bélhurttal, mely nem volt meglehetősen. Itt is a telepek és kertsek szerepelnek elsősorban.

Az egyetemi klinikák a hónap 20-ik napján

a hagymáz betegek helyhiánya miatt nem tudták felvenni.

Így a régi, elavult járványkórházba kellett elhelyezni néhányat. Ennek oka egyfelől az volt, hogy már a vidéken is elszaporodván, onnan is többet beszállítottak a klinikákra, a

másik pedig az, hogy a belgyógyászati klinikán átalakítás folyik s így októberig 46 ágyat felhasználni nem lehet. Ez is újabb bizonyíték arra, hogy a

városnak az egyetemi klinikák mellett még egy nagyobb fertőző osztállyal ellátott kórházra feltétlenül szüksége van.

Egyébiránt az óvórendszabályok végrehajtása után várható, hogy a betegség nagyobb terjedése meggátolható lesz.

A hevenyfertőző betegségek állása következő volt. Bejelentetett: kanyaró 13, vörheny 12, hasihagymáz 12, vörheny 26, ronesoló torkfőb

9. járv. fül-ömirigylob 1, számarhur 15, gyermekági láz 2. Halállal végződött 1 vörheny, 1 ronesoló torkfőb, 5 hasihagymáz, 1 vérhas és 1 gyermekági láz megbetegedés.

Az élelmiszereket árusító üzletekben és a piacokon tartott többszörös vizsgálatok alkalmával számos esetben megindították a kihágási eljárás ísztáalanság miatt.

A közutak és vízvezeték víze folytonos ellenőrzés alatt állott. A megeltett vizsgálatok fertőzés eddig nem mutattak.

Születet: összesen 128 fiu, 115 leány, meghalt 93 férfi, 85 nő. Házaszágra lépett 67 pár.

Ábrányi Emil Debrecenbe érkezett s átvette a filharmónikus zenekart.

Ünnepélyes fogadtatás az állomáson. — Üdvözlő beszédek. — A zenekar megkezdte a próbát.

Ábrányi Emil m. kir. operaházi zeneigazgató szombaton a délutáni gyorsvonattal érkezett Debrecenbe, hogy a debreceni filharmónikusok meghívására a zenekar vezetését és oktatását megkezdje. Fogadtatására az állomáson megjelentek a zenekar intéző bizottsága részéről Balás Károly m. kir. kormányfőtanácsos, máv. üzletigazgató, P. Nagy Zoltán városi zenedeigazgató igazgató, dr. Bruckner Károly máv. üzletvezetőhelyettes, dr. Ruzsitska István máv. felügyelő és Piribauer Ferenc igazgató.

Ábrányi Emil megérkezése után a bizottság kíséretében azonnal a Kánsz Vasutas Otthon próbatermül szolgáló helyiségébe vonul, amely ez alkalomból

a máv. filharmónikus zenekar új karmesterének díszületére gazdagon volt virággal feldíszítve.

A szebbnél-szebb csokrok és pompázó virágdísz fényes keretül szolgált és méltó kifejezést adott annak a kedves, családias jellegű és bensőséges ünnepelésnek, amelyben a zenekar részeseit a nagynevű karmesterét.

Balás Károly elnök meleg szavakkal üdvözlölte Ábrányi Emilt és köszönetet mondott azért a nagy áldozatért, melyet nemcsak a

zenekar vezetése, de főképen Debrecen város és vele az egész Tiszántul zenekultúrájának fejlesztése érdekében hozott az által, hogy időt, fáradságot nem kímélve leült közénk Debrecenbe.

hogy oktassa bennünket, ezzel is csónka hazánk kulturáját fokozza és tőkélyre emelje. Lelkes és hazafiságtól izzó szöveget intézet ezután az elnök a zenekar tagjához is, szívéhez szólva, hogy félre téve a legszenvedelmesebb eszméket is elorvasztó

széthuzást és megnem érést, lankadatlanul tartsanak össze a nemes munkában, a kitűzött művészi cél elérésében.

A nagy hatást kellet üdvözlő szavak után Ábrányi Emil mély megilletődéssel köszöntö meg az irányában megnyilvánult szeretet s kifejezést adott annak, hogy mily nagy örömmel és bizalommal fogadta el a zenekar vezetésének a meghívását.

Nem érzi magát idegennek Debrecenben, mert verségségi és baráti kötelék fűzi őt az Alföld metropoliséhez.

Az alföldi rónán vert gyökeret az Ábrányi család s habár később el is szakad ak szülőföldjüktől, most mégis visszatér az unoka, hogy a zenekultura hivatásában Debrecenben munkálkodék s fejlessze és művészi magasra emelje azt a kulturintézményt, mely büszkeségére válik Debrecen társadalmának.

A beszédek elhangzása után kezdetét vette a próba. A zenekar a szombat és vasárnapi próbán Mendelssohn „Szent Iván éji álom” c. Nyitányát és Beethoven 2-ik simfoniáját gyakorolta.

A zenekar vezetése örömmel állapítja meg, hogy a város kiváló zenészei közül többen csatlakoztak a zenekarhoz.

A zenekar már az első két próbát is fényesen megálloita. Ábrányi Emil zeneigazgatót meglepte a zenekar teljesítménye és annak a biztos várakozásnak adott kifejezést, hogy a zenekar rövid időn belül Debrecen városnak országos viszonylatban is büszkesége és számottevő művészi egyesülete lesz.

Szoboszlói gyógyforrásvíz
megrendelhető ASZTALOS
ENDRE fuvarozási vállalatnál,
Boldogfalva-u. 8. Tel. 658.

Gargoyle Mobiloil
olajok
Pannonia Garage
PIAC UCCA 42.

SAJÁT ÉRDEKÉBEN HOGY GYŐZDJÖN MEG
NŐI FELÖLTŐKET, BUNDÁKAT
LEGOLCSÓBBAN
HERCZEG ANNA modellházban
VÁSÁROLHAT
DEBRECEN, PIAC-U. 41.
Téli leánykát végig bélelt már 380 ezertől.
Téli nőikabát végig bélelt már 490 ezertől.
Dívat nőikabát szörme gallér és kézzel 590 ezertől.

Debrecen adózása a múlt hónapban.

Lánczy Gyula pénzügyigazgatónak a közigazgatási bizottság elé terjesztett jelentése szerint Debrecen augusztus hónapban a következőképpen adózott:

Allatforgalmi adóban befolyt 436 millió 807.720, ált. forg. adóban 388.052.912, fényüzési adó 182 millió 898.417, illetékekből 902.055.954 határvám jövedék 2.825.392.000, állami kölcsön 87.515.625 papír koronában Egyenesadóban befolyt 310 ezer 464.17 aranykorona.

Halasztási engedélyek a kényszerkölcsönök befizetésére.

A kényszerkölcsönök befizetésének végleges határideje még a tavasz folyamán leárta s amint azt annak idején meg is írtuk, a pénzügyi kormány a legerélyesebben kezdte meg a hátralekötött behajtását.

Értesülésünk szerint, arra való tekintettel, hogy még mindig vannak hátralekötöttek, akik a nehéz gazdasági viszonyok következtében fizetési hátralekötöttnek vannak, az alsóbbfokú pénzügyi hatóságok in ernu rendelkezést kaptak az iránt, hogy a hátralekötöttek részére megfelelő halasztásokat engedélyezzenek, ha méltánylást érdemlő esetekről van szó.

A teljes fizetéképtelenség esetében való leírás iránti kérelmek elbírálását a minisztérium továbbra is magának tartotta fenn.

Miniszteri kitüntetés a MÁV. gépjavitó műhelyben.

A debreceni műhelyfőnökséghez egy leírás érkezett hat kitüntető díszoklevél kíséretében, melyben a debreceni műhelynek hat érdemes alkalmazottját névszerint: Sass Istvánt, Kun Sándort, Seres Antalt, Horváth Ferencet, Kovács Ferencet, és Ferkó Gyulát több évtizeden át az Államvasutaknál buzgó és odaadó munkásságukért a m. kir. kereskedelmi miniszter ur elismerő dísz díszoklevéllel tüntette ki.

A díszoklevelek kiosztása szeptember 7-én, kedden este 8 órakor ünnepség keretében fog megtörténni a műhelytelep termében, melyen az „Egyetértés” dalárdája és zenekara is közre fog működni.

A kitüntetettek számos oldalról gratulációkkal keresik fel.

Csapó-uca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját
készítésű **butorait.**

Ha jó Oroszkölnit akar,
csakis
„DEMON”
gyártmányt vegyen.
Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

A házépítési kölcsönre összesen 371 debreceni lakos jelentett be igényt.

A tanács felülvizsgálja az anyagi megbízhatóságot.

A városi tanács tegnapi ülésén dr. Csóka László aljegyző betértesztette az építési kölcsönre jelentkezettek névsorát. Összesen 371 építési szándékozó jelentette be igényét s közülük 150-en vannak, akiknek telkük is van.

Ennek kapcsán dr. Magoss György polgármester kijelentette, hogy a kölcsönkérők anyagi megbízhatóságát szigorúan felül kell vizsgálni, nehogy az egységes garanciát vállaló várost károsodás érje. Akiknek saját telkük van, azok bizonyos kölcsönre igényt emelhetnek. A polgármester szerint az volna helyes, ha a kölcsönt maga a város venné fel s ő osztaná ki a kölcsönkérők között. A kölcsön fel-

vételi módját a kölcsönnyújtó céggel rövidesen tisztázni kell.

Des Combes Emil ügyész felvette, hogy a kölcsönből esetleg visszamaradó összegből magának a városnak kellene lakóházakat építeni. A tanács leszögezte, hogy erről szó lehet, de ma még korai tárgyalni róla.

A polgármester a továbbiak során megjegyezte, hogy örülne, ha csak 150 ház is tényleg felépülne, mert hiszen a jelentkezők közül a garancia megvizsgálása során sokan ki fognak esni.

A tanács kimondta, hogy a kölcsönnyújtó trösztöt értesíti a jelentkezők számáról s az igényelt kölcsönösszegekről.

Miért idegenkednek a vállalkozók a város munkáinak vállalásától.

Az iskolák építésére meghirdetett versenytárgyalás eredményét a tanács nem tartja kielégítőnek.

A városi tanács tegnapi ülésén programmon kívül szóba került a három tanyai iskola építésére pénzeiken tartott versenytárgyalás eredménye. A városi tanács ezzel az eredménnyel nincs megelégedve, mivel szaklatlanul kevés ajánlat érkezett be.

A vállalkozók körében azt lehet hallani — mint a tanácsülésen is felvetett, — hogy a városi közigazgatás bürokratikus létráján hónapok mulva sem jutnak pénzükhöz a vál-

lalkozók s ezért idegenkednek a városi munkáól.

Ary főszámvevő erre leszögezte, hogy a vállalkozóknak a teljesítés arányában mindig kiutalják a számlát, sőt előlegel is adnak szükség esetén.

A kérdéssel behatóan különben a versenytárgyalásról szóló jelentés kapcsán fog foglalkozni a városi tanács.

Husz év óta működik a mentőegyesület Debrecenben.

Tegnap volt az egyesület megalapításának évfordulója. — Azóta a mentési esetek száma 69.478-at tesz ki.

Weszprémy Zoltán főispán elnöklése alatt ezelőtt 21 esztendővel társadalmi mozgalom indult meg egy mentőegyesület felállítására, amely mozgalomban — nem követünk el szerénytelenségeket, ha kijelentjük — a Debreceni Ujság is teljes erejével részt vett és a társadalom minden rétegére kiterjedő propagandát fejtett ki. Weszprémy Zoltán akkor főispán korlátot nem ismerő támogatásának, erélyének és a kifejtett propagandának meg lett az eredménye, megalakult a mentőegyesület és most már volt, aki segítsen a baleseteknél megsérültek és aki felszedje az utcán összeesetteket, mer addig, hiszen emlékeztünk rá, — a rendőrségi fogházban levő toloncok vették vállukra a csukott hordágyat és

gyalogosan vitték ki a kórházba a sokszor súlyosan sérülteket, minden első segély nélkül, aminek a következménye volt, hogy a sérült elvérzett, mire a műtőasztalra került. Ha pedig a rendőrségi fogházban nem volt tolonc, akkor a rendőrök az utcán fogtak négy napszámost és azok vitték a Szent Mihály szekerét a vállukra, mint ahogy a hordágyat neveztek.

Dr. Derekassy István, aki a budapesti mentőegyesület legelső tagja volt annak megalakításakor, Debrecenben telepedvén meg az orvosi gyakorlat folytatása végett, már 1896-ban kiépítette a tűzoltókat a mentői szolgálatra és azóta évente tartott tanfolyamokat,

azonban a tűzoltók első segélynyújtásában csak a tüzeseknek vettek részt, miután nem volt meg a kellő felzerelésük. 1906 szeptember hó 6-án kezdte meg az uőnnan alakult mentőegyesület a működését, elnöke Weszprémy Zoltán lett, orvosa más nem is lehetett volna, mint dr. Derekassy István, aki azóta is mintaképe a kötelelességteljesítésnek. A szolgálatot a fizetett tűzoltók látták el, a mentőegyesület csak a szolgálat ellátására szükséges anyagi eszközök előteremtésén fáradozott, természetesen teljes sikerrel.

Az első két beteg, akinek első segélyt nyújtottak a tűzoltók,

Milota István és felesége Nagy Sára voltak, akiket a Diószegi úton megtámadtak részeg emberek, mindketten a fejükön kaptak sérülést.

Ez idő óta a mai napig az összes mentési és betegszállítási esetek száma 69.478 volt, óriási munkát kellett kifejtetni a tűzoltóknak a háboru alatt, hogy számokban fejezzük ki: 1914-ben 6418, 1915-ben 21721, 1916-ban 7503, 1917-ben 4185 és 1918-ban 3519 volt az esetek száma.

A mentői szolgálat ellátására jelenleg rendelkezésre áll 3 mentő kocsi lőfogató, egy mentőautó, 14 hordágy és nagy mennyiségű közszer az első segélynyújtáshoz, tömeges balesetekhez. A város utainak kiközvetése után sor kell, hogy kerüljön a lőfogató mentőkocsik kicserélésére is, hogy a szolgálatot a mentőautókkal még kifogástalanabban tudja ellátni a tűzoltóság.

A rádió műsora.

Kedd, szeptember 7.

Budapest (560) 2: 9.30 és 12.00: Hírek, közgazdaság, 1.00: Időjárás- és vízállásjelentés, 3.00: Hírek, közgazdaság, 5.00: Hírek, közgazdaság, 5.15: A m. kir. Operaház zenekarából alakult kamarazenekar hangversenye, 6.40: Márkus Szóyer Ilke 11 éves koloratúrénekész hangversenye, 7.15: Hegedüs Tibor felolvasása: „Vidám színházi apróságok”, 8.30: Kamarazene.

KÜLFÖLD:

4.00: Bern (435) 6: Táncczene, 4.15: Wien (531) 7: L. Nédániszky zongorázik, 4.30: Berlin (504) 10: Zene, 5.30: Varsó (480) 0.35: Jazzband, 8.00 Wien Hangverseny, 8.30: Berlin Frank Wedekind-est, 9.25: Aóma (425) 3: Hangverseny, 9.30: Osló (382) 5: Grieg-est.

Poloskairtást

lakások vizsgálatát megbízhatóan és sikeresen végzem helyben és vidéken Poloskaszer kapható. **Nánássy István** Kossuth uca 47. sz.

Ablaküvegezés

Van szerencsem a n. é. közönségnek nb. tudomására hozni, hogy 25 év óta fennálló vállalatomat megnagyobbitva, mindenféle épületüvegezés legolcsóbb napi áron lelkiismeretesen és pontosan elvégzem. Vidéki meghívásra személyesen elmegyek. Költségmenteseket díjmentesen eszközölök. — Teljes tisztelettel

Nagy József

épületüveges Debrecen, Wessélyi-tér, 2. Bábaképzésvélszembe Telefon 975.

Boroshordóba Káposztáshordóba
csapok és dugók csavarok
legjobb minőségben készülnek és beszerezhetők
Könyves Tóth Antal
első debreceni villanyerőre berendezett esztergyályos ipartelepén
Debrecen, Rákóczi uca 14.

Ablaküvegezés

Ujdonságok. — LA FRANCE.

Faklyát gyujtot'ál egykoron az éjben,
Uj fényben tündöklő, varázslatos
'at jelezte', ujat a sötétben
Minőne ez a nagy világ nem eszmélt!
Pőszszarud ontotta a szert: az esz-
ményt.

A korhadás avar, rut éjjelében!
Szent hajnal értünk, víz madárlalost

Beh szép is vol'ál szüz-felér ruhában
Világokat hódítál könnyedén,
Kacér szemed nem járatád hiába
Imádkódnak végtelen során! —
Az elavult világnak bus torán
Ifjúságod ragyog minden virágban,
Mely illatcz szent eszmék gyökerén!

Idők repülnek, faklyád végig égett,
Ma már piros lámpácska pislog o'!
Kenőcs, kendőzés felmará szépséged
És nem takarja el sok ráncodat!
Kacag'ák már csak rózsaláncodat,
Melyért egykor mindenki lángban égett
La France, világkitartó t'vén kokott!

Iványi Tamás.

Holnap, szerdán ünnep lesz s a
lapok csütörtökön reggel nem jelen-
nek meg. Akik tehát szerdára, vagy
csütörtökre közleményeket, vagy hír-
detéseket óhajtanak feladni, az csak
a mai nap folyamán tehetik a hol-
napi, szerdai szám részére. Azután a
legközelebbi lap pénteken reggel je-
lenik meg.

A rom. kath. templomban szer-
dán, szeptember 8-án, a Boldogsá-
gos Szüz Mária születésnapján a
szentmisék éppen olyan sorrendben
tartatnak meg, mint vasárnap. Dél-
után szentbeszéd nincs, csupán szent-
olvasó fél négy órakor s utána ajta-
tosság.

Hirdetmény az OFB. kiküldött bi-
rója által készített javaslat közszem-
lére tételéről. A városi tanács köz-
hírré teszi, hogy az Országos Föld-
birtoknendező Biróság kiküldött tár-
gyaló bírójának Debrecen sz. kir. vá-
ros megváltási ügyében a 16.704—
1926. OFB. számú ítélettel elrendelt
póteljárás folytán hozott javaslata a
városi kiadóhivatalban folyó évi szept-
ember hó 4-től kezdődő 15 napra
közszemlére tétetett.

A távbeszélő forgalom felvétele
Weinheim (Bergstrasse) német táv-
beszélő központtal. A kereskedelem-
ügyi miniszter f. hó 1-én kelt 34929
X-926. sz. rendelettel Debrecen és
Weinheim (Bergstrasse) német köz-
pont között a távbeszélő forgalmat
f. hó 10-től megnyitotta. A beszél-
getés díja 3 percnként 660 arany-
centimes.

Cipő szükségletét legelőnyösebben
az Alföldi cipőüzemben szerezheti be.
Piac ucca 72. Royállal szemben.

PATKÁNY EGÉR POLOSKA

és svábbogár irtó szer, törvényesen
védeve, nagyon olcsón kapható

STERN

festőkészletében, PIAC UCCA 10.
Bikával szemben.

Szeptember 15-én tart elő- adást Debrecenben H. Colijn volt holland miniszterelnök.

A református templomegyesület ünnepélyes fogadtatásban részesíti. —
Az ünnepély programja.

A református templomegyesület
tegnap délután ülést tartott, amelyen
megbeszélték H. Colijn Hollandia
volt miniszterelnökének debreceni
fogadtatását és a tartózkodásának
programját. A holland államférfi ér-
tesítette a debreceni református egy-
ház vezetőségét, hogy szeptember
15-én érkezik Debrecenbe és ugyanaz
nap délután öt órakor a Kossuth
uccai református templomban meg-
tartja előadását is.

A templomegyesület elhatározta,
hogy mindent előkészít a holland ál-
lamférfi méltó, ünnepélyes fogad-
tatására. A Kossuth uccai templom-
ban tartandó előadás programját
is összeállították már. E szerint az
ünnepség fennálló énekkel veszi kez-

de ét (a 25-ik zsoltár első verse),
ezután gyűlékezeti ének következik
(a 90. zsoltár első verse). Bibliából
imádkozik Siposs Imre templomegye-
sületi titkár, üdvözlő beszédet mond
dr. Baltazár Dezső püspök, templom-
egyesületi elnök. A városi dalárda
énekel (Schubert: A Teremtőlöz).
Végül H. Colijn holland képviselő
volt miniszterelnök tartja meg elő-
adását, amelyet dr. Sebestyén Jenő
budapesti teológiai tanár fog ma-
gyar nyelven tolmácsolni. Az ünne-
pélyt záró ének (a 138. zsoltár első
verse) rekeszti be.

A nagyjelentőségű templomi elő-
adás iránt máris hatalmas irányú ér-
deklődés nyilvánul meg.

A MÁV. több fővonalának villamosítását tervezik.

Igen jó üzleti eredményekkel dolgozik az Államvasut.

Budapest, szept. 5.

A Magyar Államvasutak 1925—
26. évi zárószámadása még
nem készült el teljesen, annyi
azonban máris bizonyos, hogy
az eredmények sokkal jobbak,
mint azt bárki remélni merete vol-
na. — A költségetés szerint
5.778.800 pengőben irányozták
elő a bevételi többletet, azonban
végeredményben

sokkal nagyobb fölösleg je-
lentkezik.

Mindez elsősorban a vasut he-
lyes üzleti politikájából folyik,
amely ma már odáig megy, hogy
a külföldi szállítóknak csak azért,
hogy árukat a Magyar Állam-
vasutak vonalain vigyék, igen he-
lyesen a legnagyobb tarifaked-
vezményeket biztosítják. Ez a
helyes politika szembetűnően je-
lentkezik az 1926. évi forgalmi
adatokban is, amennyiben

ugy az áru-, mint az utas-
forgalomban igen jelenté-
keny emelkedés állapítható
meg.

Mindezek az eredmények arra
késztették a Máv. vezetőségét,
hogy a vasutak tökéletesítésére
és a forgalom gyorsabb lebonyo-

lítására olyan nagyjelentőségű
előterjesztéseket tegyenek, ame-
lyek néhány esztendő alatt a
Máv.-ot Közép-Európa első vas-
utjává tehetik.

Mint megbízható helyről érte-
sülünk, ezek az elhatározások a
pénzügyminiszter tetszését is
megnyerték s a maga részéről
készséggel támogatja a Máv. tö-
rekvéseit. A pénzügyminiszter
tervezete szerint mindenekelőtt

a Máv. néhány fővonalát ki-
vánja villamosítani,

amely a forgalom lényegesen ol-
csóbb lebonyolításához vezet-
hetne, úgyhogy végeredmény-
ben a Magyar Államvasutak a
legolcsóbb vasutná változna át.

Ezzel egyidejűleg természetesen
több olyan szárnyvonal ki-
építését is tervezik, amely egy-
részt a forgalom, másrészt a la-
kosság kényelme szempontjából
igen lényeges. Mindezeknek a
munkálatoknak a megteremtésé-
re a pénzügyminiszter egy hosz-
szulejratu külföldi kölcsönt ki-
ván a Máv. részére igénybe ven-
ni, megfelelő amortizáció mel-
lett.

Kinevezés a debreceni bíróságon.

A kormányzó az igazságügyminiszter
előterjesztésére Szirmay István mis-
kolei kir. törvényszéki tanácselnököt
a debreceni kir. ítélőtáblához tábla-
bíróvá, dr. Hetey István hajdunánási
kir. járásbíróvá titkárát a nyíregyhá-
zai, dr. Bóni Bertalan debreceni kir.
törvényszéki titkárát a debreceni já-
rásbíróshoz járásbírókká kinevezte.

Kik akarnak pályázni a város gaz-
dasági akadémiai alapítványi helyei-
re. A debreceni m. kir. gazdasági aka-
démian Debrecen sz. kir. város kö-
zönsége által létesített tandíjmentes-
séget és ingyenes előlátást biztosító
alapítványi helyek közül két hely az
1926—27. tanévtől megüresedik. Ez
alapi ványai helyekre a szezőnyiségi,
erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal
(leckekönyv) felszerelt pályázati kér-
vényeket a városi tanácshoz f. évi
szeptember 20-ig kell benyújtani. —
Városi tanács.

Nem mehetnek vissza a Rózsa uc-
cára a textilárusok. A Rózsa uccá-
ról a piaci textilárusok a piac rendez-
és során elhelyezte a városi tanács.
Az elárúsi ók most kérték vissza-
helyezésüket s egyuttal azt is kérik,
hogy Albert vendéglősnek a város-
háza háttamögötti átjáróra helyezze
éttermi berendezéseit, mely a forgal-
mat és a kilátást gátolja, bontassa
el. A tanács ismert álláspontjánál
fogva az árusítók kérelmét elutasí-
totta, függetlenül ettől azonban el-
rendele Alber építményeinek elbon-
tatását.

Hogyan üzik el a gonosz szellemet
a koreaiak. Nyíregyházáról jelentik:
Erdekes néprajzi előadást tartott a
koreai nép viseletéről, életéről és
szokásairól Scharpf, koreai misszió-
náriusnő, aki már 29 éve áll a misszió
szolgálatában. Előadását nemcsak
vetített képekkel te te érdekessé, ha-
nem természetben is bemutatta a go-
nosz szellemek lakóházikóját, a ha-
rangátékat, amellyel a szél elűzi a
gonosz szellemet a varázslók kalap-
ját és harangesörgőjét, amellyel a
házból és a betegtektől üzik el a kó-
reaiak a gonosz szellemet. Végül misz-
ziós munkájának eredményéről szá-
molt be.

Tankönyvek, írószerek, hivatalos
előírás szerint bármelyik iskola ré-
szére már beszerezhető Antalfy Jó-
zsef könyv- és tanszerüzletében. —
Szentanna- és Varga ucca sarok.

Üzletem átszervezése miatt a rak-
táron levő összes férfi divat cikkeket
mélven leszállított áron kiárusítom.
Aszmann Ferenc. Piac ucca 27.

Elegáns hölgyek TOALETTJEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készűlnek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellok! Szabás-varrás
tanítás!

Kocsigyártó-műhelyemben
elvállalok mindennemű kocsimun-
kákat, autó- és kocsifényezést és
kárpitozást. Kész kocsik állandóan
raktáron.
BÓDI PÁL kocsi-
gyártó
Simonffy ucca 57.

DEBRECENI és környékbeli ELŐÍRÁSSZERINTI INTÉZETI FEHÉRNEMŰEK

Paplanok, Matraczok, Takarók a legsolidabb
klvitelben és áron

Kardos László

vászón- és kolengye üzletében szerezhető be

Debrecen, Kossuth-u. 9. Alapítási év 1831.

Győrben elfogták a gyermekmenhely gondnokának tolvaját.

Hirt adtunk már a debreceni állami gyermekmenhely gondnokának lakásán történt betörésről és arról, hogy a detektívek alig három napi nyomozás után megállapították a betörő kilétét. Azonnal szétküldték a szökésben levő betörő személyleírását az ország összes rendőrségeihez s vasárnap már el is fogták a tettest Győrben. Forbát Sándor foglalkozás nélküli egyén személynében.

A győri rendőrség táviratban közölte a betörő elfogadását, a debreceni rendőrséggel s azonnal intézkedtek Debrecenbe szállítása iránt is. Valtatása közben az elfogott betörő beismerte nemcsak a menhelynél történt betörést, hanem a multkorán a Piac ucca 81. szám alatti lopást is. Valószínű azonban, hogy egyéb bűn is terheli lelkét s ezeknek felderítésében most Földi Imre detektív csoportvezető fáradozik.

Forbát Sándort ma kísérik át az ügyészség fogházába.

Az osztálysorsjáték tegnapi húzasan a következő nagyobb nyeremények huza tak ki: 40 millió koronát nyert 10412; 20 millió koronát nyert 35070; 10 millió koronát nyertek: 10081, 27257; 6 millió koronát nyertek: 12609 14586 17605 38759 51071 52291. Ezen felül 11 szám nyert 3 millió koronát, 61 szám nyert 2 millió koronát és 918 szám nyert 1.250.000 koronát. A folytatása holnap, szeptember 7-én reggel fél 9 órakor lesz.

Jön Ö szerelmei, Harold Lloydal.

Beiratás gyermekeknek német nyelvetanításra, a szeptemberben kezdődő tanévre, naponta 11—12-ig. Német Gyermekot hon. Piac ucca 34.

A városi tanács első ülése az újjáalakított kistanácssteremben. A városi tanács a kis tanácssterem újrafestette, parketteztette, s új bútorral látta el s általában teljesen rendbe hozatta. Az újjáalakított tanácssteremben tegnap tartotta a tanács első ülést. Dr. Magoss György az ülés megnyitáskor kijelentette, hogy az újjáalakított teremben újult erővel s az eddiginél még nagyobb sikerrel dolgozzon a tanács.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT
kőbméter számra

50 ezer koronáért
szállítok.

Megrendelhető: **Árpad-tér, Sámson-ucca 8 szám**
és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesáru üzletében **Osapó ucca 64. szám**

Bármilyen fuvarozás is megrendelhető.
Videki megrendelés vagonfélfán is.

A debreceni buzatermés 72—76 kg. átlagsúly között ingadozik.

A tengeri mennyiségileg kielégítő, de minőségileg nem.

Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő a közgazdasági bizottság tegnapi ülésén a mezőgazdasági viszonyok állásáról a következő jelentést terjesztette elő:

Augusztus hó folyamán az időjárás hőmérsékletét tekintve kedvezőtlen volt, az éjszakák hűvösesek voltak s a nappalok hőmérséklete is alacsonyabb a normálisnál.

A cséplési munkákat túlnyomórészt befejezték. A kalászosok terméseredménye különböző a város külterületén, úgy minőség, mint mennyiség tekintetében.

A buza átlagsúlya 72 76 kg. között áll, ritka a 77 kilós, a rozs 6.2-as, árpa 6.5, zab 6.5 mázsás termést adott.

A tengeri szára a sok eső folytán magas és erős, a csőhozam csak mennyiségileg — nem pedig minőség

szerint — kielégítő, mert a csövek vékonyak. Jelentékeny üszögművelés történik, sok helyen fellépett a tengeri moly is.

A kerai burgonyában a rothadás sok kárt okozott.

A későbbi fajták jól fejlődtek. A cukor és tak. répa bőtermést ígér. A kerti vetemények és zöldségfélék jól állnak. A dohánytörés és fűzés megkezdődött, jó termést ígér. A lóhere, lucerna jól adott, szintén jó a rétek sarjuermése. A legelők fűnövése kielégítő, az évi állandó bő legelő hatása a jószág jó állapotán meglátszik.

Az augusztus havi időjárás a szőlőre nem volt kedvező hatása, az érés késett, a cukor tartalom nem fejlődött. A borkermés közepes, gyenge lesz.

A városi tanács álláspontja a Debrecenről kiadni tervezett monográfia kérdésében.

A monográfia szerkesztői nem érdeklődnek a város multja iránt. — Ötszáz példány előadásának biztosítását kérték a várostól, de a város nem vállalta.

Nemrégiben vállalkozás alakult a fővárosban azzal a céllal, hogy kiadják a magyar városok monográfiáját. Debrecen város tanácsa a monográfia szerkesztőség megkeresésére annak idején kilátásba helyezte erkölcsi támogatását.

A napokban itt járt a monográfia szerkesztője s debreceni szakemberek bevonásával dr. Csűrös kul. tanácsnok elnökelelel tartott megbeszélésen részt vett. Itt kitűnt, hogy a vállalkozók husz íves könyvet akarnak írni Debrecenről, de kitűnt az is, hogy a város multja nem ér-

deklí őket, csupán a jelen. Ezt is úgy gondolják összeállítani, hogy hirdetések, reklámismertetések is vesznek fel a munkába.

Egy ilyen monográfia árát 300.000 koronára tervezi a szerkesztőség, amely azt kérte a polgármestertől, hogy Debrecenben legalább 500 példány eladását biztosítsa.

A tanács tegnap foglalkozott az ügyvel s mindjárt leszögezte, hogy az 500 példány eladásának biztosítását semmi esetre sem vállalhatja, amál kevésbé, mert a vállalkozás üzleti jellegű.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Kemecey Imréné ref. 49 éves, Szilva Ödön rk. 57 éves, Nagy István gkath. 23 hónapos, Hajtó János ref. 2 éves, Csonka István ref. 82 éves, Wideman Ferenc rk. 73 éves, Deák Lajos gkath. 47 éves, Horváth Jenőné ref. 42 éves.

Jön Ö szerelmei, Harold Lloydal.

A kaszárnyákat történelmi nagyjainkról nevezik el. A városi tanács nemrégiben átirta a katonai vegyes dandár parancsnoksághoz s véleményét kérte arra nézve, hogy a debreceni, tudvalevőleg városi tulajdon képezi laktanyákat történelmi nagyjainkról neveztesse el. A parancsnokság válaszában azt írja, hogy az egész országban most van folyamatban a kincskári laktanyák elnevezése s azt ajánlja, hogy esetleges kettőzések kikerülése végett, várják meg a munka lezárását.

Szepessy Ferenc tánciskolája megnyitott, a táncanfolyamra állandóan lehet iratkozni. Simonffy ucca 1-c., II. em.

Kereskedelmi szaktanfolyam. Az esti (továbbképző) kereskedelmi szaktanfolyamra beiratkozás szeptember 9. 10 és 11. napjain d. u. 3—5 óráig lehet a női felső kereskedelmi iskola igazgatói irodájában (Kálvin-tér 2.) Tanítás a hét négy estéjén és pedig hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton 8—10 óráig van. A tanfolyamra felvehetőek mindkét nemű hallgatók, akik legalább az elemi iskola hatodik, a közép, vagy polgári iskola második, vagy a tanácsiskola harmadik osztályát sikeresen elvégezték. — Azok a tanulók, akik a középiskola negyedik osztályát sikeresen végezték 15 éven alul is felvehetőek. A tanfolyam tárgyai: kettős könyvvitel, kereskedelmi számtan, kereskedelmi levelezés és a kereskedelem ismertetése, földrajz-árnyismeret. Megfelelő számu jelentkező esetében speciális tanfolyamokat: német nyelv, gyors-és gépirás is nyitunk. Az évi tandíj 1.000.000 K. A tanítás szeptember közepén kezdődik és június végén vizsgálatot végződik, amelyről a tanulók bizonyítványt kapnak. Bővebb felvilágosítást szivesen ad az igazgató.

A két gazdasági népiskolába közel ezer tanuló iratkozott be. A tanfelügyelőség átirta a városhoz, hogy az iskolázási kényszer szigorú végrehajtása folytán az I. és II. számú gazdasági iskolákba eddig közel ezer tanuló iratkozott be. Mivel a nagyszámu tanulóereget az iskolában elhelyezni nem lehet, a tanfelügyelőség újabb helyiségek kijelölését kérte. A városi tanács foglalkozott a kérdéssel s elhatározta, hogy a ref. egyház presbiterjumatul kér elemi iskolai helyiséget használatra.

Viz helyett marólugot adott a szomjas kisgyermeknek. Aranyi Istvánné herettyóújfalui lakos 1923 július 7-én a tőle vizet kérő Komlósi Mária nevű kisleánynak a vizescsupor helyett a marólugos csuprot adta eda tévedésből. A tévedést azonban még elég hamar észrevette s így a kisleány nem nyelte le a marólugot. Azonban így is súlyos sérüléseket szenvedett, a szerencsétlen kisleány, akinek születési aztán gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétsége miatt feljelentették Aranyiné. A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet s Aranyiné 3 napi fogházra és 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Jön Ö szerelmei, Harold Lloydal.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Boros László cipész leány Magdolna, Kovács Sándor fm. npsz. leány Julianna, Rác Ferenc fm. npsz. fiu József, Szabó János fuvaros fiu János, Törzsök József borbély segéd fiu Imre, Kun Antal földbirtokos fiu Sándor, Tóth György erdőtelepítő fiu György, Tóth István fm. npsz. leány Katalin, Nagy Ferenc fm. npsz. leány Ilona, Mészáros Sándor fm. npsz. leány Zsófia, Borbély István vinceller fiu István, Farkas Demeter fm. npsz. fiu József, Csordás János pt. altiszt fiu Gyula, Bacsó József közhonvéd fiu József, Szombati Mihály fm. npsz. fiu Lajos, Fene Imre raktári munkás leány Erzsébet, Nagy Ferenc kisbérő fiu János és három törvénytelen ujszülött.

Akkumulatortöltés. mindenféle vilamos reávitás Parti Ferenc. Hat. van ucca 58. szám.

Tűkórnyitás üvegcsiszolás. régi tükrök újítottása Sipkovits Béla üveg műipari vállalata. Szív ucca 14—15. Telefon: 356.

Intelligens hölgyek figyelmébe!

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászári és varrőiskolája

KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—5-ig.
Iparilag is képesít.

BUTOROK

elismerten a legjobb minőségben,
eredeti gyári áron kaphatók

DEBRECENI FAIPAR RT.

városi üzletében, Király-ucca 4.
Kedvesítő fizetési feltételek!
Eladás nagyban és kicsinyben.

Mi újság a megszállott részeken?

Trianon tükre.

Mikor a jáger kerül a farkasverembe! Kedves cseh testvéreink nyáron nagyot gondoltak és abszurd vámtarifájukat, mely a magyar export egyenes tönkretételé irányozta, törvénybe iktatták. Nagy volt az öröm hős Szvatopluk utódainál: végre valahára térdre fogják kényszeríteni a nyakas hun ivadékokat! Legék elenebb lármát a cseh malmok képviselői csináltak, akik a magyar liszt kifejezett bojkottára hívták fel a közönséget. Azonban csodálatosan a magyarságnak még erre sem szánt inába a bátorsága, sőt a legilletékesebb hivatalos körök is kijelentették: ha Csehország minden áron vámháborút akar, legyen a kedve szerint! Magyarországnak. A Prágában megjelenő Bohémia viszont a legerősebb szavakkal ítélte el a cseh malmosok éretlen berzenkedését és egy okos cikkében felvilágosította a közvéleményt: jó lesz vigyázni, mert aki bojkottot vet, bojkottot fog aratni is. Nosza erre megindult a néhai osztrák armádiának legkedveltebb és legnépszerűbb badművelete: a Rückwertkonzentrierung! Ma már ott tartunk, hogy a cseh kormány hajlandó a magyar liszt forgalmi adójának lényeges leszállítása révén teljes rekompenciót adni az ugynevezett minimális vámtétel magas voltáért, melyet magyar részről a tárgyalás alapjául nem voltak hajlandók elfogadni. Így lát a cseh belékerül a maga megásta vermébe. Mert nekünk magyaroknak igazán hetvenhatedrangú kérdés az, vám leszállítás, vagy forgalmiadó leszállítás révén kerül-e be Csehországba a mi igényeinknek megfelelőleg az áldott magyar liszt, melyről lemondani — bojkott ide bojkott oda — a csehek a mindennapi kenyér szemennéből a legkevésbé sem hajlandók.

Csak csavárosan! Az oláhok rendkívül nagyra vannak „latin testvéreiknek”: az olaszoknak baráti szövetségével. Az olasz barátság igen szép dolog, de azt Kelet franciái minden olasz barátság dacára nem tudták elérni, hogy Olaszország a besszarábiai egyezményt (?) ratifikálja. Mint-hogy azonban régi közmondás szerint olykor az ördögnek is gyujtanak fagygyertyát. Románia elérte azt, hogy Olaszország Nagyrománia jelenlegi egész határát garantálja. Így tehát ha mindjárt csaváros ujon és csak a hátsó kis kapu át, mégis teljesedett volna valamelyes formában az oláhok besszarábiai étvágyának hallgatóságos elismerése. Legyen nekik: a döntő szót amúgy is a feltartóztatlanul feltámadó Oroszország fogja Besszarábiára vonatkozólag kimondani, de félre nem érhető egyenességgel és egyáltalában nem csavárosan!

Olcsó kölcsönöket

földekre és házakra, valamint Törlesztéses kölcsönöket, nagyobb birtokokra és bérházakra, gyorsan folyósítat

Groszmann Ignác

Debrecen, Piac uca 63. szám alatt, a z udvarban. Telefon 9-43. Telefon 9-43.

Százmilliók kártérítést kér egy leány a levágott hajáért

Völegénye elhagyta a leányt a bubifrizura miatt.

Érdekes keresett érkezett a budapesti járásbirósághoz. B. Ella hivatalnoknő elmondja keresetében, hogy haját ondoláltatni akarta az egyik fodrászüzletben. Azalatt, amíg újságolvasásban mélyedt el, a borbély tudomásán kívül hajának lenyírásához kezdett és mire ráeszmélt, már levágta dus hosszú haját.

A borbély azzal védekezett, hogy megszokásból vágta le a haját. Ez a hajlevágás azonban a leányra nézve súlyos csapással járt, mert szülei összeveszték vele és völegénye is elhagyta a rövid haj miatt. Ezért anyagi kártérítés fejében 100 millió korona megítélését kéri.

Európában a magyar gabona-termés a legjobb.

A külföldi búzákat magyar búzával keverik. — Nagy kereslet indul meg a jóminőségű magyar buza iránt

Az ideai nagyon kedvezőtlen nyári időjárás egész Európában nagyon károsan befolyásolta a gabonatermést. Mindenfelől általános a panasz, hogy az idén a buza minősége tekintetében is messze alatta maradt az előző évi terméseknek. Németországban 66-68 kilogrammos átlagos buza-hektoliter súlyról adnak jelentést.

Németország tehát ideai gyenge minőségű búzatermése miatt kénytelen lesz keverés céljából jobbminőségű, nagyobb hektolitersúlyú búzát importálni.

Julius havában már közel 31.000 vagon búzát vásárolt Németország a külföldön, holott júniusban a bevétel alig 19.000 vagon volt. A rozsbevétel is a kétszeresére emelkedett, mert a júniusi

1820 vagonnal szemben júliusban 3930 vagon importáltak Németországban erősen emelkedő árak mellett. Igaz ugyan, hogy a magyar buza minősége is gyengébb a múlt évi terméséi, amint azt a földművelésügyi minisztérium legutóbbi hivatalos termésjelentése is megemlítette, azonban

a hektoliterenkénti minőségű súly országos átlagban még mindig 75.54 kilogramm, vagyis messze fölötte van a többi európai gabonatermés minősége fölötte.

A magyar búzát tehát erősen fogják keresni keverés céljából s így minden kilátás meg van arra, hogy a külföld meg is fogja adni az árát.

A két szemére bandzsalió Petrovici. Az oláhok kultuszminisztere, Petrovici ur már-már felveszi a versenyt, rejtélyességét illetőleg az egyiptomi Sphinx-szel. Egyik kijelentése a másikat lerontja, egy nap a kisebbségekkel kacérkodik, másnap az oláhok felé kacsin. Sikere fenomenális: egyként szidják a magyarok, szászok és oláhok! Most legújabbban a hírhedt Anghelescuval viaskodik és ki-elenti neki, hogy a magániskolai törvényt (előde herostratosi művét) szó szerinti szövegben végre fogja ugyan hajtani, de nem lesz hailandó figyelembe venni annak rejtett (tehát kisebbség tipró) szellemét. Közderültségre kijelenti azt is, hogy a magyarok csak (?) az Anghelescu-törvény végrehajtását kérték tőle, holott tudvalevő, hogy a magyarság minden tőle kitelhető eszközzel küzdött a törvény ellen. A legmulatságosabb a miniszter urnak a magyar anyanyelvű zsidóknak a magyar iskolákban való beiratkozhatóságára vonatkozó kijelentése. A miniszter végrehajtó szervei által maga fogja megállapítani, hogy melyik zsidó magyar anyanyelvű?! Fél-Erdély most ezen kacag.

Amit mindenki megért, csak az oláh nem. Eddigél aligha akad nép, kormány vagy szervezet, amely kétségbe vonna azt, hogy valamely szerzetesrendi iskola felekezeti iskola-e, vagy sem? De nem így a jeles Decebál keso utódai! Most kultuszminiszterük erősen tagadáshoz veszi azt, hogy a emesvári piarista gimnázium római katolikus felekezeti iskola, de ezt csak azért, hogy a kizárólagosan oláh tanítási nyelvet ez iskolára is reikényszerithesse a törvény megengedte, szabadon választott kisebbségi nyelv helyett. — Ugy látszik salamoni hőlesesség kellene e nehéz (?) kérdés eldöntésére!

Napharnított arcokra
ugyszintén
szeplő és májfoltok
ellen legjobb a
Fay-crém és szappan.
Egy tégely 10 ezer, szappan 12 ezer.
Kapható a készítőnél
Grosz Nagy Ferenc
„Aranyegyszaru” gyógyszerárban:
DEBRECEN. (Színház mellett)

Színház.

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedd, szept. 7. dr. Szabó Juci, Vig-játék.

Szerda, szept. 8. A nagynő, operett, Csütörtök, szept. 9. Az ördög cím. borája, Shaw-dráma, Uj betanulással, Péntek, szept. 10. A nótá vége, operette.

Simon Évi az új táncos szubrett bemutatkozása.

A Csokonai színház olyan ambiciótól is duzzadó energiával, mint az idén, régen kezdett szecent. A szereplők lelkesedéséhez simul most a közönség melegebb érdeklődése is, amelyet a szezon elején sorra fokoz az új tagok bemutatkozása. Szombaton este Kolbay Ildikó az új primadonna vitte el diadalmasan a habért, vasárnap este pedig Simon Évi, az új szubrett férfokozott a közönség szívéhez.

A modern operett-termelés egyik kétségtelenül legértékesebb alkotása Martos és Szirmai zenében, librettóban egyaránt kedves Alexandrája már magában véve is eléggé csábog erő, hogy a megfiatalított Csokonai színház falai közé vonza a közönséget. Természetesen növelte, hogy a nagy sikerrel bemutatkozott Kolbay Ildikó mellett Simon Évi, az új szubrett is ott szerepelt a játékosok sorában. Nagy közönség gyűlt a színházba és sűrűn felhangzó tapsvihár, gyakorlati ismétlések, felvonások végével zajos kihívások bizonyították a közönség tetszését és azt is, hogy váromlásban nem csalódott.

Simon Évi, aki Krakoviáskája grófnőt játszotta, debreceni leány. Kis leány korában szerepelt kultur estéken és kétségtelen jelét adta színpadra termettségének. Sokszor volt része elismerés, sőt dicsőségben is és már akkor jövők jósoltak neki. Simon Évi mégis mindössze két év előtt hódolhatott hajlamanak s akkor lépett hivatásszerűen színpadra; ennek is jó részét a nagyváradi színháznál töltötte, ahol gyorsan avanszolt a közönség kedvencévé.

Debrecenben vasárnap esti első szereplésével is erre az utra lépett. Kedves színpadi jelenség, aki bár megilletődéssel lépett a rivalda elé, hamarosan otthon kezdte érezni magát és dacára annak, hogy pár nap alatt tanulta be ezt a nagy énekes és táncos szerepet, bravurosán oldotta meg feladatát. Játékában még itt-ott a keresetség nyoma tűnik fel, de ezt a debreceni színpad kiváló együttesében s kitünő rendezőjének keze alatt gyorsan levetkőzi. Hangja azonban finoman cizellált s kecseljes táncdolgában is ott van az első között. Sokat ígérő első szereplése után joggal áll fenn a következtetés, hogy mihamarabb népszerű szubrettje lesz szülővárosa színpadának is. Virágot és tapsot kapott bőven. Kolbay Ildikóval, aki izzig-vérig primadonna nemcsak hang, de játék dolgában is, együtt állottak az érdeklődés központjában s jelenéseik során feljük ömlött a taps és az elismerés.

Allandó figyelem kísérte Károly István játékát is, aki pár nap előtt mint értékes drámai színész, most mint énekes bonvivant mutatkozott be. Sokoldalú színész, aki előtt a debreceni színpadon a gyors érvényesülés perspektívái ragyogtak fel. Szá-

Sport.

Izgalmas finissel nyerte meg a Bocskay első bajnoki mérkőzését.

Nem hiába tartják a Bocskay FC-t a II. oszt. profibajnokság egyik legjogosabb aspiránsának mert a tegnapi mérkőzésen s különösen annak utolsó tíz percében megmutatta, hogy szépen, — de eredményesen is tud játszani.

Lányhán indul a játék, s egyenlően támad mindkét csapat, de a védelmek még idejében közbe lépnek. A Bocskay csatárok Urik dirigálása mellett mind veszélyesebben támadnak s a 34. és 35. percben Varga és Groszmann II. két szép gólt ér el.

A II. félidő Bocskay fölényel indul, de a csatársor kissé kényelmes. A Kossuth is felnyomul s Talmács és Klovács kiegyenlítenek. A Bocskay csatársora most mindent beleadó akarással ör eredményre s Urik majd Groszmann II. révén megszerzik a győzelmet jelentő gólokat. Végeredmény 4:2.

A Bocskay csatársora excellált. Urik dirigálásával minden akciójuk veszélyt jelentett az ellenfél kapujára. A halvesor mér mérsékeltbb formát mutatott s elmaradt az ellenfél halvesora mögött. A védelem jó volt, bár Molnár még nem a régi.

A Kossuth legjobb része a halvesor és a csatársor jobb szárnya volt, a védelemből Leiwander kapus emelkedett ki.

Vicénik Ede jól biráskodott.

DVSC—DKASE 2:1 (1:1). Az első félidőben a DKASE, a II-ban a DVSC támadott többre. A DVSC szerzi meg a vezetést Polanetzky I. góljával (2 prc), de már a következő percben Buttykai egyenlít. A II. félidő 30 percében Polanetzky I. megszerzi a győztes gólt. Kántor és Ökrös kiállt. A DVSC-ből pálinkás, Horváth II., Kántor, Bobák és Vince, a DKASE-ből Soltészky, Kerecsi, Fried I. és Dávid volt jó.

NyTVE—BUSE 6:1 (1:1). Az első félidő egyenlő erők küzdelmét mutatja, sőt a vezetést Fürst révén a BUSE szerzi meg. Tárkányi Egyenlít. A II. félidőben gólzápor esik a Buse kapujába. Négyesi, Tárkányi, Guttmann (2) és Kure a góllövők.

KIKSE—DMTE 2:2. Izgalmas hangulatban folyt el s döntetlenül végződött a két csapat második összeesapása. Jobb gólarányával így a KIKSE került be az I. osztályba.

DEAC—DTE 4:0. Tréning mérkőzés.

Fővárosi eredmények.

Hungária—Budai „33” 4:1.
Ujpest—Vasas 2:1.
III. ker.—Bástya 3:1.
Ferencváros—Nemzetiek 3:3.
Sabaria—Kispest 4:1.

II. oszt. profiligá.

Somogy—Soroksár 1:1.
Turul—Husos 1:1.
Attila—Városi 3:0.
Pesterzsébet—Ekszerész 3:1.
Bak—Terézváros 4:1.
Rákospalota—Erzsébetváros 1:1.

Amatőr liga.

BEAC—FTC 4:0.
MAC—Föv. TK 8:0.
33 FC—BRSC 1:0.
Törekvés—Kelenföld 3:1.

Kelet második lett Dél mögött a vidéki proganda versenyen. Vasárnap rendezte a MASz. vidéki propaganda versenyét Miskolcon. A pontversenyt s így a Nemzeti sport vándor díjának védelmét minimális differenciával Dél nyerte meg. A pontversenyben: 1. Dél 57, 2. Kelet 52,3. Északnyugat 51, 4. Pes. vidék. 5. Észak. 6. Délnyugat.

Párok rekordot javított 300 méteren a budaiak vasárnapi szövevényen. Párok ideje 11 p. 24 mp. 2. Halasi 11 p. 24,6 mp. 3. Fehér II. Vízipólóban a III. ker. győzött a MAC ellen 5:1; az FTC az NSC ellen 5:0 arányban.

Három győzelem, egy vereség az Európa bajnokság első napjain. Az Európa bajnoki birkozó verseny első napján három magyar birkozó győzte le ellenfelét. Matura Mihály pompás akcióval dobta Brandtot, a németek reményességét, Papp László pedig a nagyereű Ronist fektette két vállra. Ambrus pontozással győzött a cseh Zeemann ellen. Magyar Armand minimális pontdifferenciával kikapott a német Rerbertől.

Nincs többé nedves lakás!

A

nedves lakás

nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetetlenné, de a

tüdővész

golyva, sulyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből avagy vályoghóll építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szigetelő eljárás isóll.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, magtárákat, jégvermeket, medencéket, stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

„Isolár” műszaki vállalat,
Debrecen, Szent Anna uccá II. sz.

A mai tőzsde.

A korona 82.55.

Zürichi zárlat: Páris 1525, London 2512, Brüsszel 1435, Newyork 517 háromnegyed, Milano 1925, Amsterdam 207.45, Berlin 123.15, Bécs 73.6, Szófia 375, Prága 1533, Varsó 57.5, Budapest 72.55, Belgrád 912 háromnegyed, Bukarest 255.

Külföldi valuták: Angol f. 345700—347700, belga frank 1904—2020, cseh korona 2108—2118.8, dán korona 18940—19000, dinár 1252.5—1262.5, dollár 70925, francia frank 2100—2180, hollandi forint 28550—28700, zloty 7850—8150, leu 347—359, léva 514—520, líra 514—520, lira 2635—2705, márka 16967—17017, osztrák schilling 10052—10092, norvég korona 156225—13675, svájci frank 13787—13837, svéd korona 19075—19135.

Terménytőzsde zárlat: Irányzat országban barátságos, egyebekben tartott, a forgalom közepes. Ma jegyzték először az új kölest. Hivatalos árak: lozs 235—40, tak. árpa I. 210—20, közepes 205—10, sörárpa felsőmagyarországi 270—300, egyéb 260—290, repce 540—60, zab. I. 205—210, közpnes 190—195, köles 190—200, tengeri 265—267.5, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 4700. Árak: fiatal nehéz 16.25—16.50, közepes 15.5—16, könnyű 14.5—14.75.

Vágómarhavásár: Felhajtás 510. Árak: Ökör jobb 12—15, kivételesen 15.5, közép 8—11.5, gyenge 6—7.5, bika jobb 11—14, kivételesen 14.5, közép és gyenge 7.5—10.5, tehén jobb 11.5—13, kivételesen 13.5, közép és gyenge 6—9, kicsontozni való 4—6.

Vásárok jegyzéke.

Szeptember 7-én, kedden

Állat- és kirakodóvásár: Balatonfüred, Beled (havi), Cegléd, Magyarmecse, Szamosszeg.

Kirakodóvásár: Felsőreg, Szirák.

Állatvásár: Simontornya.

Szeptember 8-án, szerdán

Állat- és kirakodóvásár: Kaba.

Kirakodóvásár: Simontornya, Visesgrád.

Szeptember 9-én, csütörtökön:

Állat- és kirakodóvásár: Gyula-keszi, Jánk, Nagycsákány, Und, Vársárosmiske.

Szeptember 11-én, szombaton.

Állat- és kirakodóvásár: Becehely, Cibakháza.

Állatvásár: Apátfalva.

„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű osaládi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 48, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg o—o—o—o

bó Gyula komikus figurájával szerzett sok derűtséget.

Az est sikerét azonban Antók Feri, Tamas Benő, Szigeti Jenő, Károlyi VIII. tökéletesítették sokszor méltatott színtársakkal is elsőrangú játékkal. — Szathmari Endre pedig biztos kézzel vezette az operettet, amelynek rendezésével Remete Géza főrendező végzett kifogástalan munkát.

Kacagó est ma a színházban.

Dr. Szabó Juci, a modern vigjátékok királynéja, ma kedden este, a mindenki által elismert minta előadásban.

Gondját, buját ha el akarja felelni, forduljon dr. Szabó Jucihoz, ki ma este 8—11-ig rendel a színházban.

Kolbay Ildikó játssza szerdán „A nagynő” parádés címszerepét.

Eddigeket is felülmuló káprázató toleitetek mutat be Kolbay Ildikó szerdán „A nagynő” sláger operette holnap szerdai előadásán.

Shaw Bernát, az élő angol írók legnagyobbjának, az amerikai szabadságharcból vett érdekesítő, hatásos jelenetekben gazdag témájú remekművét „Az ördög cimboráját” ujtja fel a színház a világhírű mester 70-ik születése megemlékezésére.

Ne mulassza el a Csokonai színháznak vakító fényárban uszó, ujjonnan átalakított gyönyörű nézőterét megpézní.

Jönl Muzsikus Ferkó!

A bérlet kezdete hétfő, 1. hó 13-án! Köztisztviselők 5 (öt) előadásra fizethetik elő a 10 százalékos bérleteiket

Jól jár, ha olcsó színházi bérletet vált s helyét az egész idényre biztosítja!

Olcsó bérletváltás a színházi irodában 10—1 és 4—6-ig.

20 százalék engedményt kap a napi ártól, ha 20 előadásra váltja ki a bérletét.

MOZGÓSZÍNHÁZAK:

Kedd, szept. 7.

Uránia: Trulala hercegnő, kacagató, udvari kaland 7 felvonásban, a főszerepekben Lilian Harvey és Hans Junkermann. Bájos, naív kis udvari történet, amelyben az egymásnak szánt hercegi pár inkognitóban ismerkedik meg és számos bonyodalm után holdogon lesznek egymásé. Kísérők: Magyar Híradó és Dupla vagy semmi, burleszk.

Vigszínház: A trakció! A rohanó áradat az amerikai nagy árvíz-katasztrófa idejéből, a főszerepekben Georg O. Brien, Johnstown nevű amerikai városka 1889. évi rettenetes árvíz-katasztrófáját mutatja be ez a film egy bájos szerelmi történet keretében. A rohanó vízáradat szemünk láttára sodorja el a házak sötét, ez elől rémülten menekülő embereket. Lovasokat temet maga alá és rettenetességében azt a tempót is elsöpri, melyben a szerelmes pár nagy nászújjal az esküvőjét tartja. Még soha ilyen realizmussal, nagy apparatussal nem csináltak még filmet. Kísérők: Öskultura Mexikóban ismeretterjesztő és A demarhacios vonal burleszk.

Jönnék: Hindu siremlék és Elsdor kastély.

„Meteorban” szerdán, kisasszony napján „Az élő bosszu”, vadnyugati történet, Tom Mix-el a főszerepekben. Kísérő filmek „Holdkóros a babám” és „Arany halak”. Előadások 5, 7 és 9 órákor.

APRÓ HIRDETÉSEK

Fényképek igazolványba, fényképnagyítások

bármilyen méretben, legolcsóbban
Takács Vince
műtermében
Gaspó ucca 18. szám

Levelezés

Szerencsés
férfihez menést, nősülést komendások dupla válaszbélyegre. Bővebbet Szabó Gergely Szeghalom. 100

Ajánlat

Uccai
két szobás lakás melékhelyiségekkel felépítéssel kiadó. értekezni Kálmántér 10. üzletben. 4529

Kiadó
650 és 66 katasztrális holdas búzatermő tanvás birtokkezdő fizetési feltételekkel. — Ingatlanforgalmi iroda Piac ucca 41. hátulso lépcső. 8

Krumpli
ásást adok részében. — ugyanott 300 keve vékonyzátu kender eladó. Darabos u. 57. 4530

Egy
szoba, konyha, nyári konyha lelépéssel kiadó és egy ház hely a Tegláskertben eladó. értekezni Homokkert, Harsányi Gusztáv ucca 19. szám. 4531

Kiadó
egy vagy két szoba bútorozva, esetleg ellátással is. Király u. 5. II. emelet. Telefon 961. 4521

Uri házaknál
barokk, női ruhákat, blúzokat, kabátokat, legújabb divat szerint, otthon is, elsőrendű munka. Kut ucca 78. szám. 3-ik aító. 4519

Elcsereendő
uccai szobás, konyhás lakás október 1-ére. Homok ucca 15. szám. 4518

Két közéniskolás
fiút teljes ellátásra elvállalok. Hunyadi ucca 24. házfelügyelő. 4517

Király kávé
mégis a legjobb! Olcsó, kiadós, kiváló, an zamatos. 9

Értesítem
a nagyérdemű közönséget, hogy úgy a belvárosban, mint a külsőségekben legjobb házak eladására van meg bízásom A nagyérdemű közönségnek a legnagyobb készséggel és elő zékenységgel állok rendelkezésre. Samu János az Országos Földrendező Biróság által engedélyezett Ingatlanforgalmi Irodája. Piac ucca 41. szám. I. emelet hátulso lépcső. Hivatalos órák d. e. 8-tól 12-ig, d. u. fél 3-tól fél 7 óráig. 10

Zongora
órákat adok magvar nótákból is elfogadok gyakorlókat. Cim a kiadóhivatalban. 4515

Homok
köbmétere nyolcezer korona Vágóhid mögött. Érdeklődni Biharv körmében. 4309

Jó minőségű
csertéla kapható Tóth és Sebestyén kishegyesi uti téglagyárából. Az eladást eszközli a Debreczeni Működőár c. l. Fördő ucca 3. Telefon 10-93. 39

Ha lőt akar
Áruban, akár anyagban, vagy munkában, a legjobbat kapja a 26 éve fennálló Földvári tele Debreczeni Első Elektrotechnikai gyárban. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 97

Diáksankák
minden iskolához kapható Szabó János férfi szabónál, ref. püspöki palota mellett. 104

Urhölgyek!
Őszi divatujdonságok — csakis Bálint Margitnál (Péterfia 60.) a legelőzansabbak és legolcsóbbak. Köpeny 40.020 K. kosztüm 300.000. ruha 100.000 koronától kezdül. 107

Közéniskolai
tanulót teljes ellátásra zongora használatával elfogadok Péterfia ucca 12. szám. 4485

Lakást.
fűtést, világítást teljes ellátást és fizetést adok olyan gyermektelen házaspárnak, kinek felesége perfektil 162. férje a házmesteri teendőket végzi. Króh Vilmos, Degenfeld tér 110. 4497

Közéniskolai
fiatal tanulókat teljes ellátásra és felügyeletre elvállal törvényszéki bíró özvegye. — Értekezni Gergely Imrénél Tiszántúli Bank, Kossuth u. 8. délelőtti órákban. 4350

Kereslet

Elveszett
vasárnap délben egy arany mellti, becsületes megtaláló jutalom ban részesül Mester u. 16. szám alatt. 4524

Mindenes
bejárónét parkett keféléshez értő keresek. — Városháza trafik. Piac ucca. 4528

Elveszett
szombaton délben a Nyomató uccán át a Dóozvíz, vagy a Dóoztól a vasutig egy barna alapu, sárga és zöld mintás selvem sál. — Megtaláló kéretik illó jutalom ellenében — Nyomató u. 3. sz. alá beadni. 4520

Févezők
gyakorlott munkaerők felvételnek, kocsifévezők előnyben. Tanoncot szözdött Vasbutor-gvár. 4448

Megbízható,
főzéshez értő bejárónét keresnek Kossuth ucca 71. számú házban. 4357

Tankönyvet féláron vehet

az összes iskolák részére
HARMATHYNÁL
Debrecen, Fűvészkert-utca 14
Ugyanott használt könyveit eladhatja.

Feles és bérlő
kertész kerestetik. József kir. herceg u. 12. 4534

Kvartélyos
felvétetik, esetleg tanuló gyermekek. Szent Anna 36. szám. özv. Tóth Karolyuénál, balra, utolsó aító. 4532

Elveszett
vízslakálykák, fehér — alanszintu, barna folios, négy hónapos szeptember 3-án. Megtalálóját jutalomban részesül — Darabos ucca 32. 4533

Asztalos tanuló
kosztál és lakással fel veszek. Pál András Domb ucca 7. sz. 4528

Becsületes
mindenes asszony kerestetik elcséire jó bizó nívánval. Kálmántér 8. szám alá. 4516

Gyakorolt
fűző felvétetik. Maróthy György u. 41. 4523

Mindenes
nőt keresek azonnal. Fűvészkert 14. földszint 4522

Gyümölcsárusnak
16 éven felüli megbízható leány felvétetik. Kécses ucca 28. 4526

Lakatos
és vasoszerelvényes tanuló felvétetek Preisler gémműhely Bolgofalva ucca 6. 40

Kovács tanuló
fizetéssel felvétetek Nagy Gyula kocsi gyártó mester. Erzsébet ut 17. szám. 4348

Gyermektelen
házaspár 2 szobás, előszobából, melék helyiségekkel álló lakást keres. Lelénést fizet J. N. Cim „Hangya” Bözörményi u. 2-a. 4478

Két közéniskolai
tanulót az iskolai évadra teljes ellátásra fel veszek. Ferenc József ut 63. 4283

Eladás

Eladó földbirtokok
Debrecenről 23 km. távolságra 53 katasztrális hold búzatermő tanvás birtok. Debrecenről 3 km. távolságra 20 kat. hold tanvás birtok jutányos árt. Ingatlanforgalmi iroda. Piac ucca 41. szám. I. emelet, hátulso lépcső. — Hivatalos órák d. e. 8-12. d. u. fél 3-tól fél 7 óráig. 9

Gazdag faluban
biztos megélhetést nyújtó vas, fűszer- és festék kereskedés árnyal és berendezéssel szögösen botom 50 millióért eladó. Cim a kiadóban. Levélre válaszolok. 4389

Monostornálvi
határban 15 hold föld bérbé vagy eladó. Varga ucca 9. szám. 4504

Egy drb.
8-as magányiáru gőzgep garnitúra 54 colos, dob gyűrűs. Niholson csep lövel. jó szíakkal teljesen felszerelve 120 mázsa búzáért sürgősen eladó Paksy Pál, gépésznél. Balmazújváros. Bözörményi ut 5. szám. 4515

Allatmérleg
1500 kg-ig terhelhető és 2 drb. 1000 kg-ig terhelhető hidmérleg eladó. Neumayer János mérlegkészítő. Petőfiter 6. szám. 4527

Eladó házhelyek
Tegláskertben, Kondor uccában. István uton, Károly Ferenc József uton. Ingatlanforgalmi iroda. Piac ucca 41. sz. emelet, hátulso lépcső. 7

Eladó
Homok ucca 117. számú kis családi ház azonnal beköltözhető lakással. 4379

Eladó
jókában levő használt háló szoba bútor jutányos áron. — Gyermektelen házaspár október 1-re házmesternek kerestetik. Péterfia ucca 65. szám. 4419

Eladó
Halán 160 sz. 5 és fél hold föld, tanva épület tel. értekezni Mester u. 1. szám. 4513

Eladó
belvárosban nagy jövedelmű ház. 4 szoba, fürdőszoba, vétel esetén beköltözhető és egy gyógyszerárúval. a Biharv körmében és Hatvan uccán teljes komfortos családi házak Ingatlanforgalmi iroda. Piac ucca 41. szám. 6

Eladó
kt család országos nagykereten pergetve nem volt. Borz ucca 8. szám. 4494

Tankönyvet elad, vesz, becsérél. — Harmathy antikvárium és könyvkereskedése Fűvészkert u. 14. 47

40 év óta
fennálló, jó menetelű vendéglő, jogfolytonossággal, berendezéssel, 2 ivó szobával, kuglizzóval, fedett és nyitott kerthelyiséggel, lakással 4 évi szerződéssel elköltözés miatt eladó. Kut ucca 124. 4325

Eladó
Bözörményi ut 19. sz. ház beköltözhető három szobás lakással, jó menetelű szatócs üzlettel, villamos megállionál. 4233

Iskolába beiratkozók

figyelmébe!

Szappant, szappantartót, fogpasztát, fogkefét, fogkefetartót, fésű- és kefeáru, körömmolló és egyéb szükségleticikkeket legjobb minőségben, legolcsóbban szerezheti be a

Korzó Droguériában PIAC-U. 42. SZ.

Asztalosok, butorkereskedők, üvegesek, autós- és kocsigyártók figyelmébe!

Tükör, tükörüveg, autósülvédő üveg, kocsiablak, rézbefoglalt csiszolt üveg és mindennemű táblauveg sima és csiszolt kivitelben. Pontosan, gyorsan, legolcsóbban, jól csomagolva szállít

KILTZ JAKAB és TÁRSA

üvegosizolda és tükörgyár
BUDAPEST, VII. ker., Práter-ucca 84 szám. Telefon: József 84-70.

SZENTE LÁSZLÓ

FESTŐMŰVÉSZ

TEMPLOMFESTŐ

EGERBEN, PACSIRTA UCCA 12.

VÁLLAL!

Templomfestést, oltárkép- és arcképfestést, oltáraranyozást és szobrok színezését.

Tisztelettel értesítem, miszerint a Tolnai Dániel-féle

kovács és kerékgyártó-műhelyt

(Eötvös-ucca 18. sz.)

átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmába vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett. Naponta állatorvosi rendelés.

Szívespártfogást kérve, maradám kintő tisztelettel:

ifj. Varjassy Imre

kovács, kerékgyártó és lépatkáló mester
Eötvös-ucca 18.